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Avaliação da pesquisa na Regional Jataí - UFG 

“Comunicação UFG: produtos e serviços” 

 

A pesquisa foi aplicada de forma online, entre os dias 06 a 21 de abril, com o objetivo de 

ouvir opiniões sobre os produtos e serviços de comunicação da Regional Jataí - UFG, por parte de 

discentes, docentes, técnicos administrativos e terceirizados. As pessoas foram convidadas a 

responder a pesquisa por meio de e-mail marketing.  

 A partir das respostas a dezesseis questões, sendo três abertas e treze fechadas, foi 

possível avaliar sites, eventos e a comunicação interna de unidades acadêmicas especiais e órgãos 

da Regional Jataí - UFG. Também foi possível identificar os meios, veículos e produtos/serviços 

mais utilizados na Regional e conhecer a opinião dos respondentes sobre a comunicação na 

Universidade. No total, 57 pessoas responderam o formulário. Abaixo, segue uma análise dos 

resultados obtidos.  

 

1 - Qual o seu vínculo com a UFG – Regional Jataí? (57 respostas) 

 

Gráfico 1: Vínculo com a UFG das pessoas que responderam à pesquisa. 

 

O gráfico acima retrata que a maioria dos respondentes são docentes efetivos (38%), 

alunos de graduação (30%) e técnicos administrativos (23%). 
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2 – Há quanto tempo você trabalha ou estuda na UFG? (57 respostas)  

  

Gráfico 2: Tempo de vínculo com a UFG. 

 

Dentre os respondentes, 47% trabalha ou estuda na UFG há mais de quatro anos. 

 

3 - Você está vinculado(a) a? (57 respostas) 

 

Gráfico 3: Local de vínculo dos respondentes com a UFG. 

 

A maior parte dos respondentes (75%) é vinculada a unidade acadêmica especial. 
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4 - A qual unidade acadêmica especial/coordenação geral/órgão/assessoria você está vinculado? 

(57 respostas)  

 

Gráfico 4: Local da UFG ao qual estão vinculados os respondentes. 

 

Os respondentes da pesquisa são vinculados a unidades acadêmicas especiais, 

coordenações de graduação, coordenações de pós-graduação e coordenações gerais da Regional 

Jataí. 

 

5 - Em uma escala de 1 a 5, sendo 1 não concordo e 5 concordo, avalie o site de sua unidade 

acadêmica/coordenação geral/órgão/assessoria em relação às seguintes afirmações: (53 respostas) 

 

Gráfico 5: Avaliação dos sites da UFG. 
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O site do local onde trabalham ou estudam os respondentes foram avaliados pela Escala de 

Likert. Os itens 1 e 2 indicam discordância em relação à afirmativa apresentada; o item 3 indica 

uma opinião neutra, indefinida; e os itens 4 e 5 indicam concordância. 

Assim, o acesso ao site é frequente para 44% dos respondentes, porém, as informações 

são encontradas com facilidade somente por 36% dos respondentes.  Embora as informações 

sejam consideradas relevantes por 53%, foram avaliadas como desatualizadas por 38% dos 

respondentes. 

 

5a. – Comentário sobre avaliação do site de sua unidade acadêmica/coordenação 

geral/órgão/assessoria em relação às seguintes afirmações. (24 respostas) 

 

Gráfico 6: Comentários sobre o site do local de vínculo dos respondentes. 

  

  Dentre os comentários sobre os sites da UFG, nesta questão aberta, destaca-se a 

necessidade de atualização, mencionada por 57% dos respondentes, bem como a necessidade de 

melhorar o conteúdo (22%) e o layout (13%). 

   

  

4% 

4% 

13% 

22% 

57% 

0% 20% 40% 60%

Pessoal: capacitar e ampliar número

Site: avaliação positiva

Layout: melhorar

Conteúdo: melhorar

Atualização: ampliar frequência



 

5 
 

6 - Quais informações você acha que deveriam constar no site de sua coordenação 

geral/órgão/assessoria? (57 respostas) 

 
Gráfico 7: Informações que devem constar nos sites da UFG. 

 

As informações consideradas imprescindíveis no site de unidades e órgãos da Regional 

Jataí são eventos (89%), editais (81%), serviços (79%), telefones/e-mails (77%), notícias (75%), 

prazos importantes como matrícula, trancamento e outros (72%), normas (68%), comunicados 

(67%), calendário acadêmico (67%), equipe (63%), grupos de pesquisa (60%), atividades de 

extensão (54%). 

No item “outros” foram apresentadas as seguintes sugestões de conteúdo para o site: PCC 

- Prática como Componente Curricular de curso, horário de funcionamento do local, laboratórios 

com foto, tutoriais, descrição de trâmites. 
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7 - Quais os meios mais utilizados na comunicação em sua unidade acadêmica/coordenação 

geral/órgão/assessoria? (57 respostas) 

 

Gráfico 8: Meios de comunicação mais utilizados nos ambientes de trabalho da UFG. 

 
O meio mais utilizado na comunicação interna é o e-mail (95%), seguido da comunicação 

pessoalmente (44%) e pela rede social whatsapp (42%). 

 

8 - Avalie os eventos da UFG que você já participou em relação a: (42 a 47 respostas) 

 

Gráfico 9: 1ª Parte - Avaliação dos eventos da UFG. 
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  Gráfico 9: 2ª parte -  Avaliação dos eventos da UFG. 

 

 A avaliação dos eventos foi considerada positiva quando os itens bom e muito bom foram 

superiores a 50%; negativa, quando bom e muito bom foram inferiores a 50%. A resposta ‘regular’ 

foi considerada como resposta neutra. 

Foram avaliados positivamente os itens: cerimonial de abertura (61%), material gráfico 

(57%), programação e palestrantes (66%), limpeza e conservação do auditório (62%), equipe de 

apoio (62%). 

A avalição foi negativa nos seguintes quesitos: capacidade do auditório, qualidade dos 

equipamentos, sinalização, serviços de alimentação, disponibilidade de wi-fi, acessibilidade. 

Nessa questão foi apresentada a opção “não utilizei” em cada item. Por isso, houve 

variação entre 42 e 47 no total de respondentes de cada item. 
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9 - Como você avalia a comunicação dentro de sua unidade acadêmica espec ial/coordenação 

geral/órgão/assessoria? (57 respostas) 

 

Gráfico 10: Avaliação da comunicação interna. 

 

A comunicação interna foi avaliada negativamente. Somando-se os itens positivos, boa 

(33%) e muito boa (11%), o percentual alcançado é inferior a 50%. 

 

10 - Avalie a relevância dos veículos de comunicação da UFG - Regional Jataí em sua rotina. (57 

respostas) 

 

Gráfico11: Relevância dos veículos de comunicação da UFG – Regional Jataí. 

 

Os veículos de comunicação da UFG – Regional Jataí considerados relevantes pelos 

respondentes são o Portal (86%), o Facebook (65%), os eventos (76%) e o Boletim UFG (71%). 
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Foram avaliados como não relevantes ou pouco relevantes o Instagram (40%) e o Twitter (34%). 

11 - Avalie os serviços/produtos dos veículos de comunicação da UFG - Regional Jataí que você já 

solicitou. 

 

Gráfico 12: Parte 1 - Avaliação dos produtos/serviços dos veículos de comunicação da UFG-Regional Jataí. 

 

 

Gráfico 12: Parte 2 - Avaliação dos produtos/serviços dos veículos de comunicação da UFG-Regional Jataí. 

 

A avalição dos serviços/produtos dos veículos de comunicação da Regional Jataí - UFG foi 

considerada positiva quando os itens bom e excelente foram superiores a 50%; negativa, quando 

esses foram inferiores a 50%. A resposta ‘regular’ foi considerada como resposta neutra. 
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Dentre os serviços/produtos de comunicação da UFG – Regional Jataí, foram avaliados 

positivamente a Divulgação no Portal UFG - Regional Jataí (64%), Divulgação no Facebook UFG - 

Regional Jataí (60%), Divulgação por e-mail marketing/lista de e-mails (67%), Divulgação para a 

imprensa (55%) e Cerimonial para eventos (67%). 

   Os respondentes avaliaram como negativos os seguintes serviços/produtos: Divulgação no 

Twitter UFG - Regional Jataí, Divulgação no Instagram - Regional Jataí, Cobertura fotográfica e 

jornalística de eventos. 

Peças publicitárias tiveram 50% de avaliação positiva e 50% de avaliação negativa. 

 

 

12 - Você já fez uso da marca UFG em: (57 respostas) 

 
Gráfico 13: Uso da marca UFG em materiais gráficos. 

 

A maioria dos respondentes (entre 60 e 70%) não fez uso da marca UFG ao produzir folder, 

cartaz, banner, panfleto ou outros materiais de divulgação. 

 

13 – Você conhece o manual de uso da marca UFG? 
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Gráfico 14: Conhecimento sobre o manual de uso da marca UFG. 
 

 

O manual de uso da marca UFG é parcialmente conhecido. 

 

14 - Como você se informa sobre a UFG? (57 respostas) 

 
Gráfico 15: Meios de informação sobre a UFG. 

 

Os meios mais utilizados para informação sobre a UFG são o Portal UFG (89%) e o site da 

Regional Jataí (81%), além do e-mail marketing (54%). 

Outros meios também são utilizados, tais como as redes sociais (40%), o site do local em 

que os respondentes estão vinculados (32%), cartazes e murais (26%), Boletim UFG (23%), Jornal 

UFG (21%) e outros. 

 

15 - Como você avalia a comunicação da UFG com estudantes, docentes e técnicos-

administrativos? (57 respostas) 

 

Gráfico 16: Avaliação da comunicação da UFG. 
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A comunicação da UFG com estudantes, docentes e técnicos administrativos foi avaliada 

pela maioria dos respondentes como regular (42%), o que indica uma opinião indefinida quanto a 

uma avaliação positiva (bom e muito bom) ou negativa (ruim e péssima). 

 

16 - Sua contribuição é muito importante. Por favor, deixe-nos sua opinião, comentário ou 

reclamação sobre a comunicação da UFG. 

 

Gráfico 17: Comentários sobre a comunicação da UFG. 

 

  Nesta questão aberta, um total de 27 respondentes deixaram comentários sobre a 

comunicação da UFG, dentre os quais destacou-se a necessidade de melhorar a divulgação de 

realizações, eventos, datas acadêmicas, defesas de dissertações e teses e editais. 

 

Considerações 

 

A pesquisa “Comunicação UFG: produtos e serviços”, realizada de 06 a 21 de abril, contou 

com 57 respondentes da Regional Jataí, entre docentes (38%), discentes (30%) e técnicos 

administrativos (23%), dentre os quais 79% possui vínculo com a UFG superior a 1 ano. 

A partir da pesquisa foi possível avaliar produtos e serviços de comunicação da UFG – 

Regional Jataí, tais como sites, eventos e veículos de comunicação. Também foi possível identificar 

os meios pelos quais os respondentes se informam sobre a UFG e avaliar o uso da marca UFG, a 
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comunicação interna e a comunicação em geral. 

Os sites do local onde estudam ou trabalham os respondentes são pouco utilizados (44%), 

o que pode ser explicado pela dificuldade de encontrar informações (32%) e pela disponibilidade 

de informações desatualizadas (34%), sendo esta última a principal reclamação sobre os sites da 

Regional (57%). Cerca de 80% dos respondentes consideram imprescindível constar no site 

informações sobre eventos, editais, serviços, telefones/e-mails, notícias e prazos importantes. 

Para se informar sobre a UFG, os meios mais utilizados são o Portal UFG (89%) e o site da 

UFG - Regional Jataí (81%), o qual é considerado de muita relevância (86%) para a comunicação 

local, bem como o Facebook (55%) e o Boletim UFG (61%). 

A comunicação no ambiente institucional ao qual os respondentes estão vinculados foi 

avaliada como insatisfatória (56%), sendo que utiliza, principalmente, de e-mail (95%) para a 

comunicação interna. 

Os eventos foram avaliados positivamente por cerca de 60% dos respondentes quanto ao 

cerimonial, material gráfico, programação e palestrantes, limpeza e conservação dos locais, equipe 

de apoio. Porém, foram considerados insatisfatórios os itens: capacidade dos auditórios, qualidade 

dos equipamentos, serviços de alimentação, disponibilidade de wi-fi e as condições de 

acessibilidade. 

Dentre os produtos/serviços de comunicação da Regional Jataí, o Facebook (70%) é o mais 

bem avaliado, seguido pelo cerimonial de eventos (67%), divulgação no Portal UFG – Regional Jataí 

(64%), divulgação por e-mail marketing (57%) e divulgação para a imprensa (55%). 

Em relação à marca UFG, a maior parte dos respondentes (60 a 70%) não a utiliza ao 

produzir materiais impressos (folder, cartaz, banner, panfleto, outros), sendo que menos da 

metade deles conhece o manual de uso da marca. 

A comunicação da UFG com estudantes, docentes e técnicos administrativos foi avaliada 

como negativa pelos respondentes (71%) da Regional Jataí. Essa avaliação está relacionada à 

comunicação no ambiente onde os respondentes são vinculados, pois, dentre os itens da 

comunicação analisados na pesquisa, receberam a mesma avaliação a comunicação interna e os 

sites, que foram considerados desatualizados. 

 

Goiânia, Julho/2017. 
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